

# Oprijemljivi rezultati že prihodnje leto

## V Velenju deluje nov javni zavod Center za razvoj terciarnega izobraževanja SAŠA – Ni konkurenca RŠS

Tatjana Podgoršek

Natančno pred enim letom je Mestna občina Velenje (MOV) kot soustanoviteljica izstopila iz Regijskega študijskega središča (RŠS) s sedežem v Celju in pred nedavnim ustanovila nov javni zavod Center za razvoj terciarnega izobraževanja SAŠA (CRTI SAŠA). V zvezi s tem smo zastavili nekaj vprašanj **doc. dr. Francu Žerdinu**, vodji strokovne skupine za ustanovitev Centra ter danes njegovemu zunanjemu strokovnemu sodelavcu. Nanje je takole odgovoril:

**Kateri so bili osrednji razlogi za izstop MOV iz RŠS?**

»Večletno nezadovoljstvo z učinki dela RŠS. Člani iz lokalne skupnosti, ki smo delovali v organih RŠS, smo posredovali vrsto pobud (od ustanovitve Politehnik Velenje, bolj intenzivnega povezovanja z lokalnim gospodarstvom, spremembo strukture financiranja RŠS ...), vendar te niso bile upoštevane. V MOV tudi nismo soglašali z ustanovitvijo nove univerze v Celju, kar je projekt RŠS, saj smo prepričani, da imamo univerz v Sloveniji dovolj. Ni preostalo drugega kot izstop in nadaljevanje skrbi za kakovostne kadre za potrebe predvsem gospodarstva po svoji poti. Takšno odločitev so soglasno potrdili tudi velenjski svetniki.«

**Ob oblikovanju Centra ste poudarili, da se bo ta bolj odzival na potrebe tukajšnjega gospodarstva. Kaj konkretno ste imeli v mislih?**

»Pripravo in izdelavo strategije nadaljnega razvoja terciarnega izobraževanja

ter tudi delovnega načrta Centra za leti 2016 in 2017 smo izdelali na osnovi ankete, ki smo jo naslovili na 189 gospodarskih družb v Saša regiji. V njej so anketiranci povedali, kaj si želijo, s čim niso zadovoljni, kje želijo aktivno sodelovati in kako. Predvsem pa, da niso zadovoljni z znanjem diplomantov in da je za njihovo pripravo na delo potrebna preveč časa in dodatnega internega izobraževanja. Zato izdelana strategija temelji na tesnem sodelovanju z gospodarstvom in upošteva pripombe po znanjih, ki jih le to dejansko potrebuje.«

**Je Center konkurenca RŠS?**

»Daleč od tega. CRTI ne ustanavlja novih visokošolskih zavodov, ne novih študijskih programov ne univerze. To je naloga RŠS. Center se ukvarja z dvigom kakovosti izvedbe obstoječih višje- in visokošolskih programov, s prilagajanjem znanja diplomantov potrebam gospodarstva in obrti, z organiziranjem izvedbe programov specializacij v gospodarstvu, z vključevanjem strokovnjakov iz gospodarstva v izvajanje študijskih programov, s spremembo kakovosti izvajanja praktičnega izobraževanja in še bi lahko našteval. Gre torej za bolj komplementarno dejavnost za programe, ki so kot nosilni opredeljeni v RŠS.«

**Katerih programskih usmeritev Centra ste se najprej lotili?**

»Člani Projektnega sveta, ki oblikuje programske usmeritve zavoda, so se odločili, da se je treba še letos v sodelovanju z gospodarstvom in lokalno skupnostjo organizirano lotiti prizadevanj za

večjo prepoznavnost srednješolskih, višje in visokošolskih programov, ki jih zavodi izvajajo v Velenju. Imamo dobro izbrane študijske programe, saj diplomanti dosegajo višjo zaposljivost od 90 %. Pripravljamo osnutek projektne naloge



**Doc. dr. Franc Žerdin:** »Prepričan sem, da bo oprijemljive rezultate delovanja Centra gospodarstvo v Saša regiji čutilo že prihodnje leto.«

o tem, kaj storiti, da se bodo mladi strokovnjaki v čim večjem številu vračali in ostali v Saša regiji. K soustanoviteljstvu smo že povabili vse občine v Saša regiji, v začetku leta 2017 bomo k projektne sodelovanju poskušali pridobiti tudi čim več gospodarskih družb.«

**Kako pa je s financiranjem Centra?**

»Letos je MOV za njegovo delovanje namenila 21.000 evrov proračunskega denarja. Glavnina vsote je bila porabljena za izvedbo aktivnosti, povezanih z ustanovitvijo CRTI, njegovo prepoznavnostjo, pripravo celostne podobe, spletne strani ter za vzpostavitev povezav za oblikovanje podatkovne baze, ki jo za delovanje potrebuje. Finančni načrt za leto 2017 je ovrednoten na 54.000 evrov, od tega bo MOV kot ustanoviteljica sodelovala s 27.000 evri, razliko si bo Center prizadeval pridobiti z izvedbo projektov na trgu, predvsem na območju Saša regije. Ob tem naj povem, da je MOV vsako leto namenila za RŠS blizu 55 tisoč evrov.«

**Slišati je bilo, da naj bi s Centrom reševali predvsem Visoko šolo za varstvo okolja in da je to odgovor na razloge za izstop?**

»Za tovrstne očitke nisem slišal. Če so bili izrečeni, jih odločno zavračam. Center smo ustanovili na osnovi sklepa Sveta MOV julija letos, več kot pol leta po izstopu iz RŠS. Omenjena šola, katere ustanovitelj je RŠS, je odlična visokošolski zavod, ki smo ga partnerji v RŠS predvsem s pomočjo državne koncesije in izdatnim dodatnim financiranjem MOV postavljali na noge več let. Delo še ni dokončano. Kakor koli se bodo sodni postopki zaključili, bodo (so) ustanovitelji morali odgovorno zagotavljati pogoje za nadaljnje uspešno delovanje VŠVO, pridobiti koncesijo za izvajanje magistrskega študijskega programa in z

Zakaj dialog, sodelovanje s Centrom ni mogoče glede na to, da - po zagotovilih njegovih ustanoviteljev - ta ni konkurenca RŠS? Na vprašanje je direktorica RŠS **Katja Esih** takole odgovorila: »V javnem zavodu RŠS še nismo bili uradno seznanjeni z nalogami in aktivnostmi, ki jih naj bi izvajali v Centru, zato težko komentiram ali gre za konkurenčno dejavnost aktivnostim RŠS. Od vodstva Centra do sedaj tudi nismo prejeli nobenega povabila k sodelovanju oziroma k skupnim projektom. Menimo pa, da drobnejše do sedaj tvornega in uspešnega regijskega sodelovanja gotovo ne bo prispevalo h kakovostnemu razvoju terciarnega izobraževanja na območju Savinjske (statistične) regije.«

lokalno skupnostjo dobro sodelovati. Želimo si dobrega sodelovanja z RŠS. Dvakrat sem v zvezi s tem pozval na pogovor direktorico in predsednika sveta zavoda RŠS, vendar sem bil zavržen. Stanje, ki zaradi nesodelovanja vlada danes, ni dobro ne za RŠS, ne za lokalno skupnost ter tudi ne za omenjeno visoko šolo.«

**Kdaj konkretno lahko pričakujemo vsebinski začetek delovanja Centra?**

»Vsebinsko delo se že intenzivno izvaja. V letu 2017 pričakujem večjo intenziteto na tem področju in tudi že oprijemljive rezultate za gospodarstvo, obrtno dejavnost, za obstoječe višje in visokošolske zavode. Dokler mi bo dopuščalo zdravje, bom pri delu Centra pomagal kot zunanji strokovni sodelavec, operativno pa bodo naloge izvajali sodelavci, zaposleni na Šolskem centru Velenje, Univerzi Maribor ter zunanji ekspertni sodelavci.«